
               ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA 

TRIGÉSIMA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos dezoito dias 

(18) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois (2022) terça-feira às 

dezenove horas (19:00) na sala da Câmara de Vereadores do Município de 

Santo Antônio do Palma, Rio Grande do Sul, realizou-se a Sessão Ordinária, sob 

a direção do vereador Leonir Szymanski, Presidente do Legislativo. O Presidente 

cumprimentou os nobres colegas vereadores Paulo Dalasta, Catarina G. 

Petrikowski, Cesar Semanski, Douglas Andretta, Juarez Mattiello, Antônio 

Michatowski, Claudiomiro Rigo e Valentin Pressi. Presentes na totalidade. 

Também cumprimentou o Chefe de Gabinete Tiago e assessora Jurídica 

Bibiana. E para os trabalhos de secretariado, a vereadora Catarina G. 

Petrikowski.  Dando continuidade, o Presidente pediu a secretária para fazer a 

leitura da pauta da sessão. Tendo entrada de matérias em regime de urgência 

especial por parte do Executivo, Projeto de Lei Municipal nº33 de 17 de 

outubro de 2022 que “abre crédito especial para aquisição de um imóvel com 

objetivo da construção da ciclofaixa e revitalização do pórtico de entrada do 

município, entre o centro até o acesso a comunidade de São Valentim no valor 

de R$2.000,00. Matérias para discussão, temos o Projeto de Lei Municipal nº29 

de 28 de setembro de 2022 que “dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 

para o exercício financeiro de 2023. Em seguida, o Presidente pediu ao chefe 

de gabinete Tiago para fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, 

o Presidente abriu espaço para retificações da mesma. Não havendo 

retificações, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovada por 

unanimidade. Dando sequência, o Presidente pediu a secretária para fazer a 

leitura do Ofício nº250/2022 e do Projeto de Lei Municipal nº33. Após a 

leitura, manifestou-se o vereador Paulo Dalasta cumprimentando o senhor 

Presidente, nobres colegas vereadores e funcionários da casa pedindo ao 

Presidente que colocasse em votação o regime de urgência especial do Projeto 

nº31. Conforme o pedido, o Presidente colocou o mesmo em votação. Sendo 

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. O Projeto para ser apto 

a ser colocado em discussão e votação, se fez necessário a leitura dos Pareceres 

de nº71/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, redação e Cidadania (feita 

pelo vereador Douglas Andretta) e do Parecer nº72/2022 da Comissão de 

Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura (feita pelo vereador 

Claudiomiro Rigo). Tendo os Pareceres favoráveis, o Presidente colocou o 



Projeto em discussão. Não havendo discussão, o Presidente colocou em 

votação. Sendo aprovado por 8 votos. Dando continuidade, o Presidente pediu 

a secretária para fazer a leitura do Ofício nº241/2022 e somente da 

justificativa, por ser o Projeto nº29 bastante extenso e todos os vereadores tem 

suas cópias. Após a leitura, o Presidente pediu ao vereador Douglas Andretta 

para fazer a leitura do Parecer nº73/2022 da Comissão de Constituição, 

Justiça, Redação e Cidadania e ao vereador Claudiomiro Rigo para fazer a 

leitura do Parecer nº74/2022 da Comissão de Orçamento, Finanças, Controle 

Externo e Infraestrutura. Tendo os pareceres favoráveis, o Projeto está apto a 

ser colocado em discussão e votação.  O Presidente colocou o mesmo em 

discussão. O Presidente passou a presidência ao vice para poder manifestar-se. 

Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski cumprimentando os senhores 

vereadores, assessora jurídica Bibiana e o Chefe de Gabinete Tiago dizendo que 

é um projeto muito importante sobre as Leis de Diretrizes Orçamentárias para 

2023. Tendo uma previsão de orçamento no valor de 26 milhões e 414 mil reais, 

sendo um bom recurso e será usado em todas as secretarias juntamente com a 

câmara de vereadores. Onde nosso Município tem investido em todas as 

legislaturas, onde o crescimento está acontecendo e o Orçamento da LDO 

sempre está se elevando. Pelo empenho e colaboração da comunidade, pelas 

empresas instaladas e pelos produtores, isso destaca muito nossa região e 

nosso Município. Sendo que se não tem orçamento, não se tem como trabalhar 

o Município. Estando todos de parabéns. Sendo favorável ao Projeto e pede aos 

demais vereadores que também votem a favor. O Vice-Presidente repassou a 

presidência ao Presidente. Não havendo mais discussão, o Presidente colocou 

em votação. Sendo aprovado por 8 votos. Não havendo outras matérias a 

serem deliberadas, o Presidente abriu espaço para manifestações pessoais dos 

vereadores. Não havendo manifestações, o Presidente deu por encerrada a 

sessão do dia 18 de outubro de 2022. Convidando a todos para a próxima 

sessão no dia 25 de outubro de 2022. Determinando a lavratura desta ata que 

será assinada por mim Chefe de Gabinete e pelos demais vereadores presentes. 

Plenário da Câmara Municipal de vereadores do Município de Santo Antônio do 

Palma, estado do Rio Grande do sul. 

 


